

Kratka retrospektiva djelovanja Zajedništva Hrvata u protekloj godini

miercuri, 14 februarie 2018

Uz djelovanje na administrativnom, kulturnom i odgojnom planu, glavni pravci interesa Zajedništva Hrvata u protekloj godini bili su usmjereni na saugavanje i promicanje etničkog identiteta karakternih zajednica s rumunjskog prostora u svim svojim manifestirajućim oblicima.

Iz aktivnosti krovne organizacije Hrvata u Rumunjskoj u 2017. godini izdvojili smo nekoliko događaja iz sportskog, društvenog i kulturnog života naših zajednica:

Natjecanje u vaterpolu

Pri samom kraju prvog mjeseca 2017. godine u prostorijama Zajedništva Hrvata u Rumunjskoj održana je treća edicija "Zimskog kupca" u vaterpolu za dječake iz karakternih sela, natjecanje koje je okupilo 53 ljubitelja vaterpola i figura. Organizator natjecanja bio je ZHR, u partnerstvu sa školama iz Karakternih i Lupaka te Karakternim-severinskom vaterpolskom organizacijom. Mihai Bolintineanu, predsjednik Karakternim-severinske vaterpolske organizacije, svojom je prisutnošću u posebno obradovao sve natjecatelje, a organizatorima je pružio stručnu pomoć u odvijanju natjecanja. Organizatori "Zimskog kupca" su na kraju turnira svim sudionicima uručili ili diplome za sudjelovanje i zahvalili na uloženom trudu, a trećeplasirani, drugoplasirani i prvoplasirani učenici su uz čestitke za uspjeh dobili medalje, diplome i velike pehare.

Natjecanje u stolnom tenisu

Druga edicija stolnoteniskog turnira za ljubitelje ping-pong loptice organizirana je 18. i 19. ožujka 2017. godine u sportskoj dvorani Dvojezične gimnazije u Karakternom. Odaziv igrača na stolnoteniski turnir bio je doista velik, međutim, pokazana igra sudionika je bila nešto niže kvalitete, svakako dosta neuvjerljiva.

Osvajači prvih triju mjesta iz karakternih i lupaka koje općenito predstavljali su u teniskoj disciplini Zajedništvo Hrvata u Rumunjskoj na Hrvatskim svjetskim igrama, koje su se održale od 18. do 22. srpnja u glavnom gradu Republike Hrvatske.

Ministar Pavo Barišić
u posjetu Karakternim

Hrvatske Pavo Barišić s izaslanstvom običaono je i ovdašnjju hrvatsku manjinu. Drugog dana posjeta Rumunjskoj ministar Barišić i hrvatska delegacija posjetili su hrvatsku zajednicu u Karaševu i Lupaku, odnosno Zajedništvo Hrvata u Rumunjskoj i Dvojezi nu rumunjsko hrvatsku gimnaziju u Karaševu te Osnovnu školu iz Lupaka. U izaslanstvu su tako sudjelovali zastupnica u Hrvatskome saboru te predsjednica Međuparlamentarne hrvatsko-rumunjske skupine prijateljstva Vesna Bedeković, efica kabineta ministra Ivana Puljić te savjetnik ministra Sebastian Tonić. Delegaciju je popratio hrvatski veleposlanik u Bukureštu Davor Vidić i prvi tajnik u hrvatskom veleposlanstvu Kitica Slade Pavić.

Izme u ostalog, ministar Barišić upoznao se s uvjetima u kojima u Karaševska djeca, sve prisutnijim problemom oskudice djece koji sve jače prijete zatvaranjem te je razgovarao s ravnateljima i profesorima o načinu i podrocima koje bi hrvatsko ministarstvo znanosti i obrazovanja moglo pružiti u borbi za opstanak ovih škola.

U Karaševu je obilježena 20. obljetnica osnivanja Dvojezi ne gimnazije.

Svečanost povodom obilježavanja 20. obljetnice osnivanja Dvojezi ne Teoretske Rumunjsko-Hrvatske Gimnazije u Karaševu održana je 7. travnja 2017. godine u sportskoj dvorani odgojno-obrazovne ustanove iz naeg mješta, a drugi dio u prostorijama zgrade Zajedništva Hrvata u Rumunjskoj. Organizator ovog važnog događaja bio je Zajedništvo Hrvata u suradnji sa školskom ustanovom iz Karaševa. Bivši i sadašnji profesori, naime Karševske općine, zastupnik Hrvata u Rumunjskoj, državni tajnik u Odjelu za međne odnose Rumunjske vlade, Nj. Ekselencija ambasador Republike Hrvatske u Bukureštu, predstojnik Državnog ureda za Hrvate izvan Republike Hrvatske, savjetnik s posebnim položajem za pitanja hrvatske nacionalne manjine u inozemstvu ali i druge brojne ličnosti, svojom su prisutnošću uveli ali svečanost škole koja pripada svima nama.

Slobodan Gera, predsjednik Zajedništva Hrvata u Rumunjskoj, u svom se govoru osvrnuo na ulogu ZHR-a u otvaranju školske ustanove koja slavi 20. godinju postojanja te je poručio nastavnicima da sa uvaju istu odanost i privrženost poučavanju u enika koju su pokazali u svim prethodnim godinama: "Udio ZHR-a u otvaranju i daljnjem funkcioniranju Gimnazije je bio značajan, odlučujući, a za uspješne rezultate veoma je važan svakodnevni naporni rad profesora i svih zaposlenika škole. Upravo zato izražavam priznanje i zahvalnost nastavnicima kom osoblju te im poručujem da sa uvaju istu odanost i privrženost u poučavanju u enika koju su pokazali u svim ovim godinama".

Kros utrka u Karaševu

Kros utrka "Volim tratinje", organizirana 21. svibnja 2017. god. u Karaševu, privukla je na startnu liniju 154 mladih i odraslih sudionika iz svih Karševskih sela i Tirola. Organizator natjecanja bio je Zajedništvo Hrvata, a glavna ideja je bila da u narednim godinama utrka postane tradicionalna i prikupi i broj natjecatelja željnih da se uključe u sport, da se bave i uživaju u njemu.

Organizator se pobrinuo da nijedan natjecatelj ne ode doma bez simbolične nagrade koja će ga podsjetiti na prvu ediciju Kros utrke iz Karaševa. Svim sudionicima su pripremljene majice, medalje, a trojici najbržih su u okviru svečanosti ceremonije održane na otvorenoj sceni dodijeljeni pehari. Unatoč umoru, druženje sudionika iz Karševskih sela

je trajalo do kasno poslije podne, uz dobru muziku, evape i osvježavaju a pi a.

Karaševska zora

Folklorni ansambl Karaševska zora nastupio je prošle godine na mnogobrojnim priredbama organiziranim diljem države pod znakom raznolikosti i multikulturalnosti te sa svrhom promicanja ljepote i jedinstvenosti svake nacionalne manjine s rumunjskog prostora kroz glazbu, ples i narodnu nošnju. Na festivalima “Etnorama” u Bukureštu, “Glazbe i tradicije u Ci migiu”, tako er u Bukureštu, „Astra Multicultural” u Sibiu, „Svetkovine delte” u Sulini, “Proetnica” u Sighi oari, „Abeceda suživota” u Ploie tiu, „Etnica“ u Ri ici i „U dolini rijeke Karaša” u Karaševu prikazani su maratonski plesovi ma-njinskih folklornih ansambala, ljepota tradicija i raznovrsnost obi aja. Posredstvom folklornog ansambla Karaševska zora, tradicionalna karaševska nošnja iznimne vrijednosti i ljepote prikazana je u cijelom svom sjaju, a karaševske stare pjesme i plesovi izvedene su pred brojnom publikom na prestižnim folklornim festivalima diljem države.

Glazba, ples i izvorna narodna nošnja izuzetne vrijednosti i ljepote bile su zvijezde me unarodnog folklornog festivala “U dolini rijeke Karaša”, kojega je Zajedništvo Hrvata u Rumunjskoj organiziralo 13. kolovoza prošle godine na popularnoj otvorenoj sceni iz samog središta Karaševa. Kulturna manifestacija okupila je na jedno mjesto njegovatelje i promotore kulturne baštine i vrijednih starih obi aja raznih krajeva Rumunjske i Hrvatske. itav niz folklornih ansambala prikazali su za vrijeme Festivala stare folklorne tradicije, bogatstvo izri aja i raznolikost razli itih folklornih podru ja te uprili ili prisutnoj publici da cijelo nedjeljno popodne uživa u glazbi, plesu i raskošni raznih prekrasnih muškkih i ženskih narodnih nošnji. Osim Karaševske zore, na festivalu su nastupili kulturni ansambl Njemaca, Rutena, Bu-gara, Ma ara, Rumunja ali i dva ansambla iz Republike Hrvatske, rije je o kulturno-umjetni kom društvu “Jankovci” iz Starih Jankovaca i kulturno-umjetni kom društvu “Petar Zrinski” iz Vrbovca.

Predsjednica Republike Hrvatske Kolinda Grabar Kitarovi posjetila je prošle godine zajednicu karaševskih Hrvata iz Rumunjske.

U sklopu svog trodnevnog službenog posjeta Rumunjskoj, predsjednica R. Hrvatske Kolinda Grabar-Kitarovi posjetila je i malenu zajednicu karaševskih Hrvata iz Karaš-severinske županije. Ve prilikom susreta s predsjednikom Johannisom u Bukureštu bilo je rije i o hrvat-skoj zajednici u Rumunjskoj i malenoj rumunj-skoj zajednici u Hrvatskoj te su one smatrane istinskim mostovima povezivanja i prijateljstva koji pridonose izvrsnim bilateralnim odnosima Republike Hrvatske i Rumunjske. “Posebno se veselim upravo posjetu karaševskoj zajednici jer naše su manjine naše bogatstvo”, naglasila je Kolinda Grabar Kitarovi na zajedni koj konferenciji za tisak održanoj u ponedjeljak 2 listopada u pala i Cotroceni u Bukureštu.

Topao jesenji dan -4. listopada 2017. - bit e zlatnim slovima uklesan u višestoljetno dugoj i bogatoj povijesti karaševske zajednice na rumunjskom prostoru. Toga dana je naša hrvatske delegacije predsjednica Republike Hrvatske Kolinda Grabar-Kitarovi stigla u najve a mjesta gdje žive Hrvati u Rumunjskoj, Karaševo, Klokoti i Lupak te upoznala karaševske Hrvate upravo onakve kakvi jesu: željni gajiti i uvati stoljetne veze s maticom, uvati materinski jezik, obi aje, tradicionalnu nošnju i, ono što je najvažnije, željni štiti i gajiti etni ko bi e.

Obrativali se okupljenima u centru Karaeva, predsjednica Kitarovi je istaknula ključnu ulogu crkve i franjevačkih misionara u višestoljetnom oduvanju etničkog identiteta Hrvata s ovih prostora, u vremenima kad su se neke hrvatske zajednice u potpunosti integrirale u nove sredine, a druge nestale.

„Ponosna sam i radosna što se danas susrećem s vama kao hrvatska predsjednica u ovom lijepom kraju Rumunjske u kojem Hrvati žive već niz stoljeća. U svojoj dugoj i bogatoj povijesti karlovački Hrvati uvijek su dijelili sudbinu svoga naroda kojeg su povijesne mijene, ratovi, sukobi i migracije raselili diljem Europe i svijeta. Neke su se zajednice u potpunosti integrirale u novu sredinu, neke su nestale, a Hrvati u Rumunjskoj uspjeli su uvati svoj jezik, vjeru, običaje i folklornu baštinu, - sve ono što čini identitet jednog naroda. U tome je ključnu ulogu imala i katolička crkva s franjevačkim misionarima“.

IV. Hrvatske svjetske igre

Sportisti hrvatskog podrijetla iz Rumunjske sudjelovali su na prošlogodišnjim Hrvatskim svjetskim igrama u pojedinačnim disciplinama (badminton, stolni tenis) i u momadskim sportovima (mali i veliki nogomet). Igre su održane od 18. do 22. srpnja u Zagrebu, a Hrvati iz Rumunjske osvojili tri brončana odličja i jednu srebrnu medalju. Najbliže zlatnoj medalji su bili naš nogometaši nakon što su u skupini sa 6-0 i 2-1 pobijedili Austriju, odnosno Njemačku, a u polufinalu s rezultatom 2-0 porazili reprezentaciju Hrvata iz Australije. Pobjednički naše reprezentacije zaustavljen je tek u velikom finalu nogometnog turnira, u napetoj i neizvjesnoj utakmici u kojoj su 2-0 pobjedu izborili igrači Bosne i Hercegovine. U malom nogometu naš najbolji nogometaši su izgubili od Srbije utakmicu za treće mjesto, a brončana odličja su osvojili u disciplini badminton parovi Mihai Muselin / Nicolae Mihalcea i Petar Curiac / David Hagean te Cristian Hagean u stolnoteniskom natjecanju.

Kup raznolikosti u Temišvaru i Dumbravi

Nogometna reprezentacija Zajedništva Hrvata prošlogodišnji je pobjednik malonogometnog turnira održanog 9. i 10. rujna u Dumbravi i u okviru manifestacije „Kup raznolikosti“. Nakon što su ostvarili dvije pobjede u grupnoj fazi, Hrvati iz Rumunjske su u četvrtfinalu nadigrali manjinu Rusa, u polufinalu su se pokazali bolji od nogometaša srpske nacionalne manjine, a u finalu turnira su s rezultatom 1-0 pobijedili izabranu vrstu Demokratske zajednice Mađara iz Rumunjske. Manifestaciju je organizirao Odsjek za međuetničke odnose Rumunjske vlade zajedno s Rumunjskom nogometnom federacijom, a uključivala je, osim nogometnog turnira, i niz kulturalnih događaja namijenjenih etničkoj pluralizmu te suzbijanju ksenofobije i diskriminacije.

Malonogometni turnir u Kapfenbergu

Izabrana vrsta nogometaša Zajedništva ispala je već u grupnoj fazi jakog malonogometnog turnira kojeg je u prosincu prošle godine organizirao hrvatski amaterski sportski klub Kapfenberg iz istoimenog austrijskog grada. Međutim, iako su ispali već u grupnoj fazi, jedan od ciljeva sudjelovanja je ostvaren, a to je lijepo druženje i uspostavljanje temelja za daljnju suradnju s hrvatskim iseljeničtvom. Na kraju turnira naša malonogometna momčad je dobila utječnu nagradu za fair-play koja se dodjeljuje ekipi za uzorno

ponašanje igra a i delegacije, ekipi koja je na neki na in uzor svim ostalim sudionicima.

Ve er zahvale u sjedištu Zajedništva

U središnjem sjedištu Zajedništva Hrvata u Rumunjskoj održana je u subotu 28. listopada 2017. godine ve er zahvale za njegovatelje i promotore karaševskog folklor a i športa. Ve er je imala, prije svega, zahvalni karakter, a prisustvovali su, izme u ostalim, mladi lanovi folklornog ansambla “Karaševska zora”, istinski uvari tradicije karaševskog predjela, te sportaši koji su pod pokroviteljskom Zajedništva Hrvata sudjelovali na doma im i inozemnim nogometnim natjecanjima. Budu i da je listopad mjesec u kojemu se tradicionalno 18. listopada obilježava Svjetski dan kravate, na doga aju iz sjedišta Zajedništva promovirana je i kravata, kao hrvatski univerzalno poznati i cijenjeni simbol, kao spona Hrvatske i cijeloga svijeta. Nakon isteka službenog dijela programa, uslijedilo je zajedni ko druženje. Ve era koju su organizatori priredili u prostranoj ugodnoj atmosferi, uz ukusno jelo, glazbu i smijeh, protekla je u ugodnom druženju i bila prilika za dobru zabavu i nezaborane trenutke.

Generacijsko okupljanje u zgradi Zajedništva Hrvata u Rumunjskoj

Generacija ro ena 1947. godine okupila se u subotu 25. studenog 2017. godine na „obljetni koj“ ve eri u zgradi Zajedništva Hrvata u Rumunjskoj, na susretu punom emocija i lijepih uspomena. Rije je o 42 sedamdesetogodišnjaka iz karaševskih sela, od kojih 14 iz Karaševa, 2 iz Nermi a, 11 iz Klokoti a, 7 iz Lupaka, 5 iz Vodnika, 2 iz Ravnika i jedna Karaševka iz Tirola. Najmudriji stanovnici karaševskih mjesta su se odazvali pozivu organizatora ne kriju i radost i zadovoljstvo što imaju prilike družiti se i iznijeti zanimljive zgode iz životnog puta, od mladosti pa sve do naših dana. Opuštena atmosfera, uz bogatu ve eru i dobru muziku, trajala je za vrijeme cijelog druženja generacije sedamdesetogodišnjaka, a to je druženje ujedno bilo i jedno veliko hvala prisutnim osobama za rad i trud kojega su tijekom života uložili kako bi svim nadolaze im generacijama bilo bolje, Ro eni na samom kraju prve polovice prošloga stolje a, život ih nije mazio, ve su u teškim poslijeratnim vremenima zasukali rukave i uzeli u svoje ruke svoju i sudbinu svoje obitelji. Okupili su se u Zajedništvu i ovaj put veoma uspješni i estiti ljudi koji su nam svima podarili vrste temelje za daljnji život i koji su nam svojim primjerom otkrili vrijednosti i istinu za koju se treba izboriti.

Ivan Dobra